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  دانشگاه علوم پزشکی تبریزدانشگاه علوم پزشکی تبریز                                          

  پزشکیپزشکی  ییرسانرساناطلاعاطلاعدانشکده مدیریت و دانشکده مدیریت و                                     

  روزانهروزانه    فرم طرح درسفرم طرح درس                                      

  
 

                3  د ) نظری/ عملی (:تعداد و نوع واح              14798915درس:  کد                              مدیریت اطلاعات بهداشتی درمانینام درس:  

 -: ازینشیپدروس                         3ترم:             اطلاعات سلامت یفناور ارشد یکارشناسرشته و مقطع تحصیلی: 

 302، کلاس 14-16 یکشنبهزمان و مکان برگزاری:                                                                                 1400-1401 اولنیمسال تحصیلی: 

 33351048 تماس دانشکده: شماره                                                                               زینب محمدزاده مدرس یا مدرسین:

      
شماره 
 جلسه

اطلاعات  تیریمد یچگونگ یریو بکارگ ییآشنا :هدف کلی 
 تیریداده و مد تیفیک ،یدرمان یمراقبت بهداشت یمانهادر ساز

 آن
 اهداف اختصاصی: 

 اهداف هایحیطه
 )دانشی،نگرشی،

 ...( شناختی،مهارتی

 فعالیت استاد
سخنرانی،حل مسئله، )

 (پرسش و پاسخ، ...
 فعالیت دانشجو

 عرصه یادگیری
 )مکان آموزش(

 زمان
 )دقیقه(

رسانه 
 یآموزشکمک

 
 روش ارزیابی

 

 
 هجلس
 اول

 
 هدف کلی:

 ریفراگ یآمادگ زانیم سنجش با اهداف درس، ییمعارفه، آشنا -
حرفه با  ییآشنا س،در یمجدد محتوا یمهندس ،یریادگیجهت 

 مدیریت اطلاعات بهداشتی

 اهداف اختصاصی:
 رئوس مطالب مصوب در مورد درس مربوطه حیتشر -
 یامحتو یریدر مورد فراگ دانشجو یآمادگ زانیسنجش م -
 زییرس در قالب کود
 یمجدد محتوا یهندسم ندیدر فرا ریتعامل و مشارکت فراگ -

مطالب  ریدرس با سا یمحتوا یدرس به منظور حذف همپوشان
با  مجدد محتوا مطابق ریزیطرحو  ریبه فراگ شدهارائه

 ریانتظارات فراگ
 حرفه مدیریت اطلاعات بهداشتی را شرح دهد. -

 شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
  120 کلاس درس پرسش و پاسخ

ویدیو  -اسلاید
 -پروژکتور
  وایت برد

 پرسش و پاسخ
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 هداشتی را تشریح کند.ت بوظایف حرفه مدیریت اطلاعا -
ا از تفاوتهای ایجاد شده در نقش مدیریت اطلاعات بهداشتی ر -

 گذشته تا حال شرح دهد.
 یح دهند.را توض  JCAHOمدل مدیریت اطلاعات  - 

 
 لسهج
 ومد

 منابع اطلاعاتی حرفه مدیریت اطلاعات بهداشتی :یهدف کل

 :یاختصاص اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
  انواع اطلاعات مراقبت بهداشتی را شرح دهند.  -
را شرح  JCAHOمراقبت بهداشتی از دید  یهادادهانواع  -

 دهند.
لاعات سازمانهای مراقبت ه و جریان اطمتولیان گردآوری داد -

 بهداشتی را شرح دهند.
اربرد هر کدام از این اطلاعات در سطوح مختلف مدیریتی ک -

 را شرح دهند

- MDS  را تعریف نموده و ضرورت آن را شرح دهد 

 شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
 پرسش و پاسخ فیلم آموزشی 120 مجازی پرسش و پاسخ

 
 جلسه
 سوم

، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیقوان هدف کلی:
 (1) اطلاعات سلامت تیریمد یهادستورالعملراهنماها و 

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیبا قوان ییآشنا -

اطلاعات  یمحرمانگو  تیامن یهادستورالعملراهنماها و 
 سلامت

، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیبا قوان ییآشنا -
 اطلاعات سلامت یآورجمع یهادستورالعملراهنماها و 

، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیبا قوان ییآشنا -
 پردازش اطلاعات سلامت یهادستورالعملراهنماها و 

، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیبا قوان ییآشنا -
 اطلاعات سلامت عیتوز یهادستورالعملراهنماها و 

 شناختی
و  یتعامل یسخنران

 یبحث گروه
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

- دیاسلا
 وپروژکتوریدیو

 برد تیو وا
 پرسش و پاسخ 
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جلسه 
 چهارم

، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیقوانهدف کلی: 
 (2اطلاعات سلامت ) تیریمد یهادستورالعملراهنماها و 

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
، هایمشخطو  هااستیسو مقررات،  نیبا قوان ییآشنا -

 یکیالکترون یهافرم یهادستورالعملراهنماها و 
 متاطلاعات سلا یمل یمستندساز یها نیدلایبا گا ییآشنا -
اطلاعات  یالمللنیب یمستندساز یها نیدلایبا گا ییآشنا -

 سلامت
اطلاعات  یالمللنیبو  یمل یمستندساز یها نیدلایگا سهیمقا -

 سلامت

 
 
 

 یشناخت

 
 
 

و  یتعامل یسخنران
 یبحث گروه

 
 
 

 پرسش و پاسخ

 
 
 

 کلاس درس

 
 
 
 

120 

 
 
 

- دیاسلا
 وپروژکتوریدیو

 برد تیو وا

 
 
 

 پرسش و پاسخ 
 

جلسه 
 پنجم

 یبخش فناور یهایژگیوبا مختصات و  ییآشنا هدف کلی:
 (HITاطلاعات سلامت )
 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 یبخش فناور یبا ساختار، چارت و ارکان سازمان ییآشنا-

 یالمللنیبو  یاطلاعات سلامت در سطح مل
 HITخش ب یندهایو فرا فیبا شرح وظا ییآشنا -
اهداف  ،یمحور یهاارزش، اندازچشمبا رسالت،  ییآشنا -

تحقق  یهایاستراتژتحقق اهداف، آماج،   یهایاستراتژکلان، 
 یاعتبارسنج یهاسنجهآماج، نحوه سنجش عملکرد بخش و 

HIT  

 
 
 

 یشناخت

 
 
 

و  یتعامل یسخنران
 یبحث گروه

 
 
 

 پرسش و پاسخ

 
 
 

 کلاس درس

 
 
 

120 

 
 

 
- دیاسلا

 وپروژکتوریدیو
 برد تیو وا

 
 
 

 پرسش و پاسخ 
 

جلسه 
 ششم

مفاهیم مدیریت راهبردی و عملیاتی و منابع  :یهدف کل
 اطلاعاتی آن

 :یاختصاص اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 تعریف و ضرورت مدیریت راهبری را شرح دهند.  -
 دهند. مراحل مدیریت راهبردی را شرح  -
با  را استراتژیک چند سازمان مدیریت اطلاعات یهابرنامه -

 هم مقایسه کنند. 
 تعریف و ضرورت مدیریت عملیاتی را شرح دهند.  -
 سطوح مدیریت عملیاتی را شرح دهند. -
منابع اطلاعاتی مورد نیاز برای مدیریت راهبردی و عملیاتی  -

 هارتیم -شناختی
سخنرانی تعاملی و 

 بحث گروهی
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

یدیو و -اسلاید
 -پروژکتور
 وایت برد

 پرسش و پاسخ
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 را معرفی کنند.

ا هم بسازمان مدیریت اطلاعات را عملیاتی چند  یهابرنامه -
 مقایسه کنند.

 فاوت برنامه راهبردی و عملیاتی را با همدیگر بیان کنند. ت -

جلسه 
 هفتم

 کیفیت داده :یهدف کل

 :یصاختصا اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
  تعیین کیفیت داده را شرح دهند.  یهاروش -
چگونگی تعیین کیفیت داده در سیستمهای کاغذی و  -

 کامپیوتری را شرح دهند. 
 د. ابعاد کیفیت داده از دید سازمانهای مختلف را شرح دهن -
و چگونگی اصلاح یا بازخورد  هادادهروشهای تحلیل کیفیت  -

 آنها را شرح دهند.

 شناختی
سخنرانی تعاملی و 

 بحث گروهی
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

یدیو و -اسلاید
 -پروژکتور
 وایت برد

 پرسش و پاسخ

جلسه 
 هشتم

 بهداشتی  اطلاعاتسازمانهای استانداردسازی ا  هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
را معرفی کرده و استانداردهای آن را  JCAHOسازمان  -

 شرح دهند.
را  را معرفی کرده و استانداردهای آن NCQAسازمان  -

 شرح دهند.
را شرح  را معرفی کرده و استانداردهای آن CARFسازمان  -

 دهند.
ا ر را معرفی کرده و استانداردهای آن AAAHCسازمان  -

 شرح دهند.
را شرح  را معرفی کرده و استانداردهای آن  AOAسازمان  -

  دهند.

 شناختی
سخنرانی تعاملی و 

 بحث گروهی
 پرسش و پاسخ فیلم آموزشی - مجازی پرسش و پاسخ
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 جلسه
 نهم

 سیستمهای ثبت بیماریها :یهدف کل

 :یاختصاص اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 مفهوم و تاریخچه ثبت بیماریها را شرح دهند. -
 یستمهای ثبت در حوزه سلامت را شرح دهند.انواع س -
  هند. انواع روشهای ثبت بیماریها و تفاوت هر کدام را شرح د -
  فرایند ثبت بیماریها را شرح دهند. -
 یماریها در ایران را شرح دهند.بفرایند ثبت  -

 شناختی
ملی و سخنرانی تعا

 بحث گروهی
 پرسش و پاسخ

 -حضوری
 مجازی

120 
ویدیو  -اسلاید

 -پروژکتور
 وایت برد

 پرسش و پاسخ

 
جلسه 

 دهم

 ثبت سرطان :یهدف کل

 :یاختصاص اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 مفهوم و تاریخچه ثبت سرطان در جهان را شرح دهند. -
  ان را توضیح دهند.انواع ثبت سرط  -
 تاریخچه ثبت سرطان در ایران را شرح دهند.  -
 رح دهند. فرایند ثبت سرطان را ش -
 ایند کنترل کیفیت داده های ثبت سرطان را شرح دهند.فر -

 شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

ویدیو  -اسلاید
 -پروژکتور
  وایت برد

 پرسش و پاسخ

 
 لسهج

 یازدهم

 ثبت مرگ و میر  :یهدف کل

 :یاختصاص اهداف

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 مفهوم و تاریخچه ثبت مرگ و میر در جهان را شرح دهند. -
 بت مرگ و میر در ایران را شرح دهند. ثتاریخچه  -
 یر را شرح دهند. مفرایند ثبت مرگ و  -
 ر را شرح دهند.ل کیفی داده های ثبت مرگ و میفرایند کنتر -

  شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
  موزشیآفیلم  - مجازی پرسش و پاسخ

 پرسش و پاسخ
و تکلیف 

 هفتگی

جلسه 
 دوازدهم

 اطلاعات سلامت یهاستمیسکنترل اطلاعات در  هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:

 مهارتی -شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
 - مجازی پرسش و پاسخ

ویدیو  -اسلاید
 -روژکتورپ

  وایت برد

 پرسش و پاسخ
 تکلیفو 

 هفتگی
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و روشهای کنترل کمی در سیستمهای اطلاعات  هامؤلفه -
 سلامت را شرح دهد. 

ات و روشهای کنترل کیفی در سیستمهای اطلاع هامؤلفه -  
 سلامت را شرح دهد. 

 

جلسه 
 سیزدهم

 بازیابی و ارائه اطلاعات سلامت هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 اولیه و ثانویه را شرح دهد. یهادادهتفاوت  -
 شرح دهد.نویه را اولیه و ثا یهادادهچگونگی بازیابی  -
 را شرح دهد. هاداده یسازخلاصهچگونگی  - 

 مهارتی  -شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

ویدیو  -اسلاید
 -پروژکتور
 وایت برد

 پرسش و پاسخ
 تکلیفو 

 هفتگی

جلسه 
 چهاردهم

 Patient Decision Aidsهدف کلی: 
 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 را شرح دهند Patient Decision Aidsو اجزاء  یمبان -
را شرح  Patient Decision Aids یبا کاربردها ییآشنا -

 دهند.
 ند.را شرح ده Patient Decision Aids یاستاندارها -
 

 
 
 

 یشناخت

 
 ،یتعامل یسخنران

 Case Study یمعرف
 و بارش افکار

 
 
 

 سش و پاسخپر

 
 
 

 کلاس درس

 
 
 
 

120 

 
 
 

- دیاسلا
 وپروژکتوریدیو

 برد تیو وا

 
 
 

 پرسش و پاسخ 
 

جلسه 
 پانزدهم

نوین در عرصه مهندسی مجدد  یهایتکنولوژهدف کلی: 
 یادادهفرایندهای 

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 باشند:
 ا توضیح دهند.ر فرایندهاابزارهای مهندسی مجدد  -
ه و با آن را شرح داد ترسیم فرایندهای کاری یافزارهانرم -

 کار کنند.

 
 
 

 مهارتی  -یشناخت

 
و  یتعامل یسخنران

  یبحث گروه

 
 

 پرسش و پاسخ

 
 
 

 کلاس درس

 
 

120 

 
 

- دیاسلا
 وپروژکتوریدیو

 پرسش و پاسخ برد تیو وا

جلسه 
 شانزدهم

 طلاعاتا رسي افراد بهایمني و سطوح دست هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:

در پایان این جلسه قادر  رود می فراگیران انتظار از −

 شناختی
و  تعاملی سخنرانی

 بحث گروهی
 120 کلاس درس پرسش و پاسخ

ویدیو  -اسلاید
 - پروژکتور
 وایت برد

  پرسش و پاسخ
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 باشند:
و سطوح آن را  هاسازمانسیستمهای امنیتی مورد استفاده در  -

 شرح دهد.
 ی را تعریف کنند.سطوح دسترس -
 را توضیح دهند. اطلاعات سلامت تیمالک -
ه را توضیح امنیت داد یلمللانیب یهادستورالعملو  نیقوان -

 دهد.

رور کلی محتوای درس، رفع اشکالات و ابهامات فراگیر م -
 در مورد محتوای دروس و آزمون نهایی

 
 جلسه
 هفدهم

 آزمون پایانی
 
 

 
 

  
 

  

  هر جلسه  یبه ازا وحضور منظم در کلاس نمره برای  5/0در نظر گرفتن دانشجو در کلاس درس :  ریتأخسیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و
 .گرددیمنمره کسر   25/0 بتیغ

  : نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی 

          نمره 6: ...... ( ترمانیم، تکالیف ، امتحان ، کوئیز ارائه کلاسی، الف ( در طول دوره )  

                                                                    نمره 14: ب ( پایان دوره  

 (: رفرنس)  منابع اصلی درس 

l- HealthCareInformatics, Engelbardt 
2- Informatics for Healthcare Professionals, Kathleen M. Young, Davis Company understanding Medical Information, Theresa J. Jordan 
3- heaIthmformation: Management of a Strategic Resource, Abdelhak (last edition) 
4- Turban E, Mclean E, Wetherbe 1. Information technology for management: making connections for strategic advantage. 1999. 
 New York. Willey & sons. 
5- Information technology for the health professione, Lillian Burke, Barbara Weill Managing healthcare Information system. Kar-en 
Wager, Frances Lee, John Glaser 
6- Informatics for healthcare professionals, Kathleen M young, Philadelphia Latest edition , F.ADavis Company 
7- Merida jons. Health information management technology 
 
 


